Corrigé de entrainement certification
du 8 décembre 2015, 09:15 au 31 décembre 2015, 10:15

Question 1 : Qu'est ce que le droit a I'oubli ?

1 : Cest le fait de pouvoir effacer ses traces de
navigation sur 'ordinateur.

2 : C'est le fait qu'un usager
contenus en ligne le

3 : C'est le fait de pouvoir

de passe si l'usager I'a oublié.
4 : C'est le fait d'avoir trois
passe sans erreur.

puisse faire retirer les
concernant.
L demander le renvoi d'un mot

L essais pour saisir son mot de

Question 7 : Que peut faire un usager qui a le role de
contributeur sur un site de groupe ?

1 : Poster une annonce sous £ le nom d'un autre membre.

2 : Déposer un fichier dans I'espace de stockage partagé.
3 : Créer une nouvelle discussion dans le forum.

4 : Consulter la plupart des informations disponibles sur
le site.

5 : Modifier le role d'un des % membres.

Question 2 : Dans un tableur, si on recopie la formule «
=Al+A{dollar}2» d'une cellule vers le bas, quelle formule
obtient-on ?

: =Al+A{dollar}3
: =A2+A{dollar}3
: =A2+A{dollar}2
: = B1+B{dollar}2
: =Al+A{dollar}2

AALAA
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Question 3 : Que contiennent les catalogues de bibliotheque ?
1 : Des adresses de « bibliothéques.

Des notices bibliographiques.

Des livres a acheter.

2:
3:
4 : Des articles de journaux.

Question 4 : Quelles sont les informations a indiquer quand on
fait référence a une page web dans un rapport ?

1:L'URL.

2 : La date de consultation.

3 : L'auteur.

4 : Le propriétaire du nom de “£ domaine.
5 : Le mot de passe pour y *L accéder.

Question 5 : Quels sont les outils permettant d'organiser une
veille informationnelle ?

: Les agrégateurs de flux.

: Les services d'alertes par courriel.

: Les vérificateurs 4 d'orthographe.

: Les outils de mise a jour ' automatique de logiciels.

: Les abonnements a des listes de diffusion.

N AW -

Question 6 : Comment procéder pour envoyer le méme
courriel a trois personnes sans qu'elles connaissent 1'existence
des autres destinataires ?
1 : On place une adresse
champ : A, Cc et Cci.

2 : On place toutes les

3 : On place toutes les

4 : On place toutes les

L différente dans chaque

L adresses dans le champ A.
L adresses dans le champ Cec.
adresses dans le champ Cci.

Question 8 : Quelles sont les régles élémentaires a respecter
pour éviter l'usurpation d'identité ?

1 : L'usager doit garder son L identifiant secret.

2 : L'usager doit verrouiller ou déconnecter sa session s'il
quitte la salle.

3 : L'usager doit choisir un
signification évidente et

4 : L'usager doit

passe a ses proches pour

mot de passe complexe, sans
facile a mémoriser.

£ communiquer son mot de
éviter toute perte d'identité.

Question 9 : Que caractérise 1'adresse IP ?

1 : Le code secret pour administrer un ordinateur.
: Le numéro de série d'un £ ordinateur.

: Le débit d'une connexion £ a Internet.

: L'adresse d'un ordinateur connecté au réseau.

AW N

Question 10 : Un usager recoit un courrier contenant dans le
corps du message une URL de la forme
http://c2i.education.fr/FichesD1.pdf. En cliquant sur ce lien, un
fichier s'ouvre. Ou se trouvait ce fichier avant d'étre ouvert ?

1 : En piéce jointe au £ courriel.

2 : Intégré dans le corps du £ message.

3 : Sur un serveur web.

4 : Sur un serveur de £ messagerie.

Question 11 : Un fichier localisé sur un disque dur peut étre
"caché". Qu'est-ce que cela implique ?

1: Le fichier est localisé dans™& le cache du navigateur.

2 : Le fichier peut ne pas étre « affiché dans le gestionnaire
de fichiers.

3 : Le fichier est compressé. £

4 : L'ouverture du fichier ' requiert un mot de passe.

Question 12 : Comment respecte-t-on le droit a I'image d'une
personne dont on diffuse la photographie ?

1 : En indiquant le nom de la & personne dans les
métadonnées de 1'image.

2 : En mentionnant & coté de % I'image le nom de la personne
ayant pris la photographie.

3 : En déclarant I'image a la ~L CNIL.
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4 : En demandant
ou de son représentant légal
photographie.

l'autorisation de la personne
avant de diffuser la

Question 13 : Qu'est-ce qui caractérise un annuaire de
recherche ?

1 : 1l contient des sites classés«/ par thémes.

: 11 contient I'ensemble des % sites web existants.

: 11 contient uniquement des%£ sites institutionnels.

2
3
4 : Il contient des sites sélectionnés manuellement.

Question 14 : Quels critéres servent a évaluer la qualité d'une
information trouvée sur le Web ?

1 : La fiabilité de la source.
2 : L'accés authentifié a la
3 : Le prix de la ressource.
4 : La réputation de l'auteur.

"f:. ressource.

Question 15 : Que peut contenir une charte concernant l'usage
de services numériques ?

1 : Le rappel de certaines

2 : Les régles d'utilisation des
3 : Les sanctions encourues

4 : Les mots de passe des

les services.

lois.
moyens ou services offerts.
en cas de non-respect.

£ personnes autorisées a utiliser

Question 16 : Dans un navigateur, que signifie l'expression
«lacible du lien » ?

1 : La ressource a laquelle on «/" accéde en cliquant sur le lien.
2 : Le texte sur lequel on £ clique pour suivre le lien.

3 : Le nombre d'internautes & ayant déja cliqué sur le lien.
4 : Le public des internautes «£ susceptibles d'étre intéressés
par le lien.

Question 17 : Qu'est-ce que I'agenda partagé d'un groupe ?

1 : Un calendrier regroupant les événements intéressant le
groupe.

2 : Un outil de sondage

date commune pour planifier
3 : Un carnet d'adresses
électroniques du groupe.

4 : Un répertoire présentant L par ordre alphabétique les
membres du groupe.

L permettant de trouver une
un événement.
regroupant les adresses

Question 18 : Comment nommer judicieusement les lettres de
relance successives que 1'on peut envoyer a un collaborateur si
on veut pouvoir les trier pour qu'elles s'affichent par ordre
croissant de date de relance ?

1: Relance 29 nov_2011.0dt%

2 : Relance 29 11 2011.0dt

3 : Relance 2011 11 _29.odt

4 : Relance 2011 nov 29.odt%

Question 19 : Lorsqu'on échange avec un interlocuteur un
document dont le format n'est pas standard, que peut-il se
passer ?

L transiter par le réseau.
étre ouvert par l'interlocuteur.
L étre dupliqué sur une clé

1 : Le document ne peut pas
2 : Le document ne peut pas
3 : Le document ne peut pas
USB.

4 : Le document ne peut pas L étre analysé par un anti-virus.

Question 20 : Un internaute souhaite apporter sa contribution
en répondant a une question posée sur un forum d'entraide.
Qu'est-ce qui reléve du bon usage ?

1 : Créer un nouveau fil de discussion pour donner sa
réponse.

2 : Répondre dans le fil de
été posée.

3 : Ecrire sa réponse en
moins de place possible.

4 : Répondre directement a
l'internaute qui a posé la

discussion ou la question a
~L langage SMS pour prendre le

L Tl'adresse ¢lectronique de
question.

Question 21 : Parmi les réponses suivantes, lesquelles
correspondent a un site institutionnel ?

1:

http://touteslesquestionsduc2i.skyrock.com/

2 : http://impots.gouv.fr/

3 : http://www.wikipedia.org/ £

4 : http://www.cnil.fr/

Question 22 : Le navigateur web affiche « Erreur 404 ! Page
non trouvée ». A quoi cela peut-il étre dii ?

1 : La page fait partie du web ~L invisible.

2 : Le navigateur n'a pas été L mis a jour.

3 : La page qui figurait a cette adresse a été supprimée.
4 : L'adresse tapée dans le navigateur web est incorrecte.
5 : La page n'est pas indexée £ par le moteur de recherche.

Question 23 : Que faut-il connaitre pour agréger un flux
d'information de type RSS ?

1 : Son code HTML.

2 : Son URL.

3 : Les coordonnées de son & émetteur.

4 : L'URL d'un convertisseur & au format PDF.

Question 24 : Qu'est-ce qu'un bloc-note collaboratif ?
1 : Une notification de message d'erreur largement
diffusée sur le web.

2 : Un journal personnel ~L auquel les internautes

peuvent apporter leurs commentaires.

3 : Un espace de stockage £ partagé.

4 : Une page de texte en ligne« que plusieurs internautes
peuvent modifier simultanément.

Question 25 : Dans quels contextes des problémes liés au
phénomeéne d'accés concurrent peuvent-il se produire ?

1 : Lors de 1'édition en ligne d'un document partagg.

2 : Lors du dépdt d'un £ nouveau fichier partagé.

3 : Lors du dépdt d'un document partagé édité hors
ligne.

4 : Lors de l'ouverture d'un %€ document protégé en écriture.
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Question 26 : Que peut-on dire des fichiers mis en quarantaine
a la suite d'une alerte de I'antivirus ?

1 : Ils sont inofensifs tant qu'ils sont en quarantaine.

2 : IIs peuvent étre réparés pour étre ensuite restaurés a
l'initiative de l'utilisateur.

3 : Ils sont automatiquement L restaurés au bout de 40 jours.
4 : Ils peuvent étre définitivement supprimés par
l'utilisateur.

Question 27 : Que peut-on dire du taux de compression d'une
archive compressée ?

1: I est identique pour tous % les fichiers de I'archive
quelque soit leur format.

2 : Il est significatif pour les
compressé a l'origine (TXT,
3 : 1l dépend du support de
4 : Il ne s'applique qu'aux
photo et vidéo).

fichiers dont le format est non
BMP, etc.).

£ stockage utilisé.
fichiers multimédia (musique,

Question 28 : Un document contient 5 chapitres subdivisés en
3 sous-chapitres chacun. A combien de titres doit-on affecter
un niveau hiérarchique de premier niveau ?

1:3.
2:5.
3:8. £
4:15. £

Question 29 : Qu'est-ce qu'une table des illustrations ?

1 : Un tableau regroupant les £ vignettes des images du
document.

2 : La liste des légendes des images du texte.

3 : Un style de cadre que 1'on 4 peut appliquer aux images.
4 : Une palette d'outils graphiques permettant de
dessiner des formes simples.

Question 30 : Quand plusieurs formes automatiques sont
insérées dans un document, que peut-on faire ?

1 : On peut les grouper pour qu'elles ne forment plus qu'un
objet.

2 : On peut pixeliser leur
3 : On peut les aligner

4 : On peut changer leur

»f intersection.
horizontalement.
ordre d'empilement.

Question 31 : Dans un tableur, en quoi consiste le tri d'une
table de données ?

1 : Sélectionner les lignes
tri.

2 : Classer les lignes dans
critéres du tri.

3 : Extraire les lignes

tri.

4 : Epurer la table des lignes £ non significatives.

R 4 correspondant aux critéres du
l'ordre précisé dans les

«£ correspondant aux critéres du

Question 32 : Si lors d'une présentation, plusieurs objets
apparaissent successivement a chaque clic de l'orateur, qu'a-t-

on défini ?

1 : Un effet de transition. "f-’.
Une animation des objets.
Un minutage personnalisé."‘.

2:
3:
4 : Une charte graphique R 4 dynamique.

Question 33 : Quelles sont les mentions qui peuvent étre
associées aux licences Creative Commons ?

: Paternité.

: Pas de modification.

: Pas de distribution.

: Pas d'utilisation

: Partage des conditions

<

commerciale.
initiales a l'identique.

DA W=

Question 34 : Depuis 2005, quelle condition doit étre
respectée par les services de communication publique en ligne
des services de 1'Etat, des collectivités territoriales et des
établissements publics ?

1 : IIs doivent étre accessibles«/ aux personnes handicapées.
2 : IIs doivent étre accessibles¥ sans connexion & Internet.

3 : IIs doivent étre accessibles¥ uniquement a l'aide de
logiciels libres.

4 : IIs doivent étre accessibles¥ seulement aupres
authentification.

Question 35 : Que peut-on dire d'une lettre d'information
¢lectronique ?

1 : Elle est regue par courriel
2 : Les adresses de tous les
liste des destinataires.

3 : Chaque abonné peut y
ainsi avec tous les autres

4 : Elle contient généralement
désabonner.

par chaque abonné.
~L abonnés apparaissent dans la

"f-’. répondre, et communiquer
abonnés.
les instructions pour se

Question 36 : A quoi sert le champ "Répondre 4" que I'on peut
paramétrer dans son profil de courriel ?

1 : Il précise le niveau de ~L priorité a affecter au courriel.
2 : Il indique a quel(s) destinataire(s) la réponse sera
adressée lorsqu'on clique sur le bouton "Répondre".

3 : Il active la demande d'un % accusé de réception.

4 : 1l désigne le dossier dans ' lequel le courriel doit étre
rangé automatiquement.

Question 37 : Quel élément détermine la rapidité de calcul et
de traitement d'un ordinateur ?

1 : La capacité de stockage.
La fréquence de

La qualité de la

Le processeur.

"f. rafraichissement.

2:
3: ‘f. ventilation.
4:

Question 38 : Quels peuvent étre les effets d'un logiciel
malveillant ?

1 : Perturber le
ordinateur.

2 : Modifier la capacité d'un ' support de stockage.

3 : Communiquer des informations a des tiers.

fonctionnement d'un
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£

4 : Diffuser une rumeur.
5 : Endommager des fichiers.

Question 39 : Parmi les formats suivants, lequel s'appuie sur
un langage a balises ?
1 : Le format texte brut
Le format HyperText Markup Language (HTML).
Le format Portable “£ Network Graphics (PNG).
Le format Microsoft Word % (DOC).

L (TXT).

2:
3:
4:

Question 40 : Dans quel type de format peut-on avoir un
phénomene de pixelisation quand on agrandit 1'image ?

1 : Un format d'image L vectorielle.

: Un format d'image matricielle.

: Un format d'image archivée.

: Un format d'image ouvert.

: Un format d'image fermé. £

N A WN

Question 41 : Quelles sont les capacités supérieures a 1 Go ?
: 2 Mo.

: 20 Mo.

: 200 Mo.
:2 000 Mo.
: 20 000 Mo.

<
<«

N AW -

Question 42 : Quel terme désigne le fait de recopier ses
fichiers sur un autre support dans le but de pouvoir les
récupérer en cas d'incident ?
: L'enregistrement.

: La sauvegarde.

: Le compactage.

: Le renommage.

: La conversion.

N AW -

AAA

Question 43 : Certains courriels sont accompagnés d'un fichier
de type vCard. De quoi s'agit-il ?

1 : D'un moyen de vérifier £ l'intégrité du message.
2 : D'une carte de visite électronique.

3 : D'un procédé garantissant £ la confidentialité.

4 : D'un message animé de type "carte de voeux".

Question 44 : Quand on transfére un courriel contenant un
document en piéce jointe, quelles informations le destinataire
pourra-t-il retrouver en recherchant les diverses traces laissées
dans le document ou dans le courriel lui-méme ?

1 : Le nom de l'auteur tel qu'il+/" apparaissait dans les données
d'identité du logiciel utilisé pour réaliser le document.

2 : L'adresse électronique de I'expéditeur du message
d'origine.

3 : La liste des destinataires & du courriel initial, qu'ils
soient en copie ou en copie cachée.

4 : Le nombre de personnes £ ayant ouvert le document.

Question 45 : Que signifie l'interconnexion de deux fichiers de
données personnelles selon la CNIL ?
1 : C'est le dépdt des deux L fichiers sur le méme support.

2 : Clest l'association de ces £ deux fichiers 4 un méme tag.
3 : C'est la mise en relation automatisée d'informations
provenant de ces fichiers.

4 : Clest le fait que ces deux % fichiers soient protégés par un
méme mot de passe.

Question 46 : En France, que doit faire une personne pour
faire valoir son droit d'auteur sur une ocuvre (texte,
photographie, musique, schéma, etc.) ?

1 : Elle doit déposer un brevet aupres d'un organisme
reconnu.

2 : Elle doit payer des droits R 4 patrimoniaux.

3 : Elle doit simplement prouver qu'elle en est bien
l'auteur par le moyen de son choix.

4 : Elle doit en envoyer une ' copie a la bibliotheque
nationale de France.

Question 47 : Quelle est la définition d'un partagiciel
(shareware) ?

1 : C'est un logiciel qu'on est L libre d'utiliser, d'étudier,
d'adapter a ses besoins et de diffuser.

2 : C'est un logiciel gratuit a ~L diffuser largement.

3 : C'est un logiciel que l'on peut utiliser librement et sans
engagement pendant une période d'essai avant de
l'acheter.

4 : C'est un logiciel espion
de l'internaute a son insu.

£ qui s'installe sur l'ordinateur

Question 48 : Lorsqu'on crée un nouveau document a partir
d'un modeéle, que peut-on dire ?

1 : Le document posséde les mémes styles que le modéele.
2 : Le document possede la £ méme date de création que le
modele.

3 : Le document posséde la ~£ méme licence d'exploitation
que le modéle.

4 : Le document possede la
modele.

méme mise en page que le

Question 49 : Ou se place le texte d'une note de bas de page ?

1: A la suite de l'appel de note.

2 : Dans le pied de page.

3 : Dans la marge du bas. £

4 : En bas de la zone d'édition« de la page.

Question 50 : Si on désire illustrer un rapport de stage avec
des photos prises en haute définition, que peut-on faire pour
limiter la taille du document final ?

1 : Ajuster le poids des photos avant de les intégrer
au document.

2 : Enregistrer le document ~L dans un format d'image
compressé.

3 : Diminuer l'échelle des
dans le document.

4 : Insérer les images au

~L photos aprés leur insertion

"f: format PDF.

Question 51 : Dans un tableur, que désigne A1:A3 dans une
formule ?
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1 : La référence a une plage L dont la cellule A3 est bloquée
en cas de recopie.

2 : La référence a la plage des«' trois cellules A1, A2, A3.

3 : La division du contenu de & la cellule A1 par celui de la
cellule A3.

4 : La somme des valeurs
Al, A2 et A3.

“. contenues dans les cellules

Question 52 : Comment appelle-t-on le contenu commun qui
s'imprime en haut de chaque page d'un document ?
1: Le titre.

2 : L'en-téte.
3 : La marge. £
4 : Les méta-données. L

Question 53 : Que peut-on utiliser pour appliquer une charte
graphique dans un document numérique ?

1 : Le masque de diapositives «/ d'une présentation.

: Le paramétrage de £ I'imprimante.

: Le modele d'un document «/" textuel.

: Les feuilles de styles d'un /" site web.

: Le texte alternatif aux L images.

n A WN

Question 54 : Quelle requéte donne le plus grand nombre de
résultats ?

: chien blanc

: "chien blanc"

: +chien +blanc

: chien "blanc ou noir"

AAA

B W N -

Question 55 : De quel facteur dépend la fiabilité des
informations véhiculées par une page web ?

1 : De la densité de l'information sur la page.
2 : Du nombre de visiteurs de % la page.

3 : De la présence de £ publicités dans le bandeau
latéral de la page.

4 : Des modalités de controle
5 : De la nécessité de

avant publication.
L s'authentifier pour y accéder.

Question 56 : Que peut-on dire de la messagerie
électronique ?

1 : Son mode de

synchrone.

2 : Elle permet d'échanger
l'intermédiaire d'une boite a
par une adresse électronique.
3 : Un client de messagerie & installé en local permet
seulement de consulter ses courriels mais il faut utiliser
une application web (webmail) pour pouvoir en envoyer.

"‘. communication est

des messages par
lettres électronique identifiée

4 : Elle nécessite une
relever ou envoyer son

connexion a Internet pour
courrier.

Question 57 : Lors de la configuration d'un client de
messagerie, quels sont les protocoles possibles pour la
réception des courriels ?

1: SMTP. L
2 : POP.

3 :IMAP.

4:1P. <

Question 58 : Que peut-on dire d'une liste de diffusion ?

1 : Elle permet de définir une L liste de contacts que chaque
membre peut adapter a ses convenances en ajoutant ou
supprimant des contacts.

2 : Elle est composée d'une
dont la gestion (abonnement,
entiérement automatisée.

3 : Il s'agit d'un annuaire
lequel on peut rechercher un
4 : C'est une adresse ¢lectronique d'envoi
permettant a un groupe d'abonnés de recevoir
automatiquement par courrier électronique I'ensemble des
messages expédiés a la liste.

liste d'adresses électroniques
désabonnement) peut étre

s£ d'adresses électroniques dans
contact.

Question 59 : Que peut-on dire des informations qu'un usager
d'un réseau social poste pour indiquer son actualité ?

1 : Tous les usagers du méme L réseau social les voient
apparaitre dans leur fil d'actualité.

2 : L'usager controdle les membres du réseau social qui
peuvent les consulter.

3 : Une fois publiées, l'usager"if. ne peut plus les supprimer de
son espace.

4 : Dans certains cas, elles
les internautes.

peuvent étre visibles de tous

Question 60 : Quand on supprime un mot dans un document
en enregistrant et en affichant les modifications, que se passe-t-
il ?

1 : Le mot est barré.

2 : Le mot n'apparait plus.
3 : Le mot sera supprimé a
document.

4 : Le mot passe en texte

5 : Le mot ne sera visible

v

' 'enregistrement du

L alternatif.
' qu'au survol de la souris.
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